PHIẾU BÀI TẬP KHỐI 8 (Từ 02/3 đến 09/3)

MÔN TOÁN

I. Lý thuyết
- Phương trình : phương trình bậc nhất, phương trình đưa được về dạng ax + b =0; phương trình tích
- Định lý Ta- lét : Định lý Ta – lét thuận và đảo, hệ quả.
II. Bài tập 
Bài 1:   Tìm điều kiện của 
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 để phương trình sau là phương trình bậc nhất một ẩn ( là tham số).
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Bài 2:  Giải các phương trình sau:
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Bài 3:  Giải phương trình.
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Bài 4: Giải phương trình


[Đưa về phương trình tích]
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Bài 5:  Tam giác ABC có đường cao AH. Đường thẳng d song song  với BC cắt các cạnh AB, AC và đường cao AH lần lượt  tại B’, C’ và H’.

a) Chứng minh rằng  
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Áp dụng: Cho biết 
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 và diện tích tam giác ABC là 67,5cm2. Hãy tính diện tích tam giác 
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Bài 6: Cho tam giác ABC, điểm I thuộc cạnh AB, điểm K thuộc cạnh AC. Kẻ IM song song với BK (M thuộc AC), kẻ KN song song với CI (N thuộc AB).Chứng minh MN song song với BC.
MÔN NGỮ VĂN

Bài 1. Đọc khổ thơ trích từ bài thơ Nhớ rừng của Thế Lữ và thực hiện yêu cầu:

.....Nào đâu những đêm vàng bên bờ suối

Ta say mồi đứng uống ánh trăng tan?

Đâu những chiều mưa chuyển bốn phương ngàn Ta lặng ngắm giang sơn ta đổi mới?

Đâu những bình minh cây xanh nắng gội,

Tiếng chim ca giấc ngủ ta tưng bừng?

Đâu những chiều lênh láng máu sau rừng

Ta đợi chết mảnh mặt trời gay gắt,

Để ta chiếm lấy riêng phần bí mật?

· Than ôi! Thời oanh liệt nay còn đâu?

1. Nêu nội dung chính của đoạn thơ? Diễn đạt nội dung ấy thành một câu văn hoàn chỉnh?

2. Nếu thay từ “chết” bằng từ “tắt” trong câu thơ “Ta đợi chết mảnh mặt trời gay gắt” thì câu thơ sẽ thay đổi như thế nào? Có nên thay đổi không? Vì sao?

3. Tìm những câu nghi vấn có trong đoạn thơ trên. Nêu tác dụng của những câu nghi vấn đó?

4. Người xưa nói “Thi trung hữu hoạ”(trong thơ có tranh), em cảm nhận điều đó như thế nào qua đoạn thơ trên. Hãy trình bày bằng một đoạn văn Tổng Phân Hợp khoảng

12 câu. Trong đoạn văn có sử dụng một câu ghép và một phép nối (gạch chân và chú thích).
Bài 2. Cho câu thơ:

“Khi trời trong, gió nhẹ, sớm mai hồng”.....

1. Chép chính xác những câu thơ còn lại để hoàn thành khổ thơ thứ 2 bài “Quê hương” của Tế Hanh. Nêu hoàn cảnh sáng tác của bài thơ? Kể tên một bài thơ đã học có sử dụng thể thơ 8 chữ?

2. Nêu nội dung của đoạn thơ vừa chép bằng một câu văn hoàn chỉnh?

3. Giải thích từ “trai tráng” và “tuấn mã”.
4. Hình ảnh “dân trai tráng” được khắc họa trong hoàn cảnh nào? Hình ảnh của họ còn được nhắc lại qua những câu thơ nào trong bài thơ?

5. Chỉ ra các biện pháp tu từ được sử dụng trong đoạn thơ trên?

6. Viết đoạn văn nêu cảm nhận của em về đoạn thơ trên. Trong đoạn văn có sử dụng một câu câu ghép, một câu cảm thán (gạch chân và chú thích). Nêu kiểu đoạn văn mà em vừa viết.

· HẾT -----
MÔN TIẾNG ANH
I. Vocabulary of unit 8 (Hs viết mỗi từ 15 lần – có cả nghĩa tiếng Việt vào vở bài tập)

1. Aborigines (n) /ˌæbəˈrɪdʒəniz/: thổ dân châu Úc

2. absolutely (adv) /ˈæbsəluːtli/: tuyệt đối, chắc chắn

3. accent (n) /ˈæksent/: giọng điệu

4. awesome (adj) /ˈɔːsəm/: tuyệt vời

5. cattle station (n) /ˈkætl ˈsteɪʃn/: trại gia súc

6. ghost (n) /ɡəʊst/: ma

7. haunt (v) /hɔːnt/: ám ảnh, ma ám

8. icon (n) /ˈaɪkɒn/: biểu tượng

9. kangaroo (n) /ˌkæŋɡəˈruː/: chuột túi

10. koala (n) /kəʊˈɑːlə/: gấu túi

11. kilt (n) /kɪlt/: váy ca-rô của đàn ông Scotland

12. legend (n) /ˈledʒənd/: huyền thoại

13. loch (n) /lɒk/: hồ (phương ngữ ở Scotland)

14. official (adj) /əˈfɪʃl/ chính thống/: chính thức

15. parade (n) /pəˈreɪd/: cuộc diễu hành

16. puzzle (n) /ˈpʌzl/: trò chơi đố

17. schedule (n) /ˈʃedjuːl/: lịch trình, thời gian biểu

18. Scots/ Scottish (n) /skɒts/ ˈskɒtɪʃ/: người Scotland

19. state (n) /steɪt/: bang

20. unique (adj) /juˈniːk/: độc đáo, riêng biệt

II. EXERCISES

I. Choose the word in each line that has different stress pattern. 

1. 
A. engineer
B. refugee
C. trainee
D. guarantee

2.
A. Japanese
B. Vietnamese
C. Chinese
D. Portuguese

3.
A. kangaroo
B. committee
C. official
D. iconic

4.
A. interviewee
B. absolutely
C. interviewer
D. wonderful

5. 
A. symbolize
B. amazing
C. monument
D. icon

II. Choose the word which has different sound in the underlined part

1. 
A. iconic
B. monument
C. freedom
D. opera

2.
A. liberty
B. visitor
C. symbolize
D. tradition

3.
A. religious
B. forest
C. event
D. schedule

4.
A. nation
B. nature
C. cartoon
D. ancient

5.
A. canyon
B. ancient
C. capital
D. Scotland

III. Choose the word or phrase that best completes each sentence below

1. Don’t worry if you have some difficulty________ with foreigners.


A. communicated
B. communicating
C. communicate
D. to communicate

2. Since its opening, Disneyland________ a number of expansions and major renovations.


A. has undergone
B. underwent
C. undergoes
D. has underwent

3. Tom: How do people________ New Year in your country?

    Mai: Families________ at home and prepare food.

A. to celebrate/ gathering
B. celebrate/ to gather


C. celebrate/ gather

D. to celebrate/ to gather

4. In most American families, parents________ less influence on their children than parents in other parts of the world.


A. having
B. have
C. have had
D. had

5. Linda: Hi, Chris. Where have you been for so long? I________ you for ages.

   Chris: I________ to Thailand with my family.


A. didn’t see/ travelled
B. haven’t seen/ travelled


C. don’t see/ have travelled
D. don’t see/ travel

6. The flight________ off at 19:10, so we need to hurry up.


A. is going to take
B. takes
C. will take
D. took

7. Linda: Have you________ any problems during your trip to the USA?

   Lan: Of course, yes. At first, I found it difficult________ my American partner.


A. got/ to understand
B. get/ understand
C. got/ understood
D. get/ understood

8. Australians________ English as their mother tongue.


A. used
B. have used
C. have use
D. use

9. The Music Festival________ place this Sunday night, in the central stadium.


A. takes
B. will take
C. is going to take
D. has taken

10. Thanks to the summer camp in England, my English________ a lot.


A. improved
B. have improved
C. improves
D. has improved

11. Ha: Hi. Long time no see. Did you enjoy your vacation in India?

      Hai: Yes. I lived it. It was________.


A. awful
B. disappointing
C. awesome
D. absolute

12. New Zealand is________ for its________ beauty.


A. known/ nature
B. known/ natural
C. famous/ natural
D. famous/ nature

13. The dove is a universal________ of peace.


A. symbolizing
B. symbolize
C. symbolic
D. symbol

14. The city has an atmosphere which is quite________. You will never feel like that in other places.


A. important
B. normal
C. unique
D. common

15. The country’s________ language is Spanish.


A. officially
B. official
C. office
D. speaker

16. Ao Dai is the traditional________ for Vietnamese people.


A. garment
B. skirt
C. clothing
D. suit

17. ________ says that the Huong River was found by a Nguyen King.


A. Legendary
B. People
C. Legend
D. It

18. Some of the town’s Roman________ sill survive.


A. moments
B. parades
C. theme parks
D. monuments

19. If you have a chance to visit Thailand, come to see the Grand Palace. It is one of the most popular tourist________ in Thailand.


A. attracts
B. attractive
C. attracted
D. attraction

20. Vinpearl Land, Walt Disney World, Disneyland are all examples of________ parks.


A. amusement 
B. amusing
C. national
D. local

 IV. Find a mistake in each sentence

1. Ky Lua market was open for hundreds of years for local people and foreigners.

2. The River Thames flows through southern England and connect London with the sea.

3. The most recognizable symbolic of Paris is the Eiffel Tower on the bank of Seine.

4. In the USA, there is great differences of climate and landscape in just one region.
5. I’m looking forward to see you in China. Don’t forget to come to the airport on April 10th.

V. Put the verbs into the correct tense (simple past or present perfect ) 
Lan: You (ever/ be) ________________ to London.

Vinh: Yes, I (be) ________________ there three times.

Lan: When________ you (last visit) ________ there?

Vinh: Last summer I (spend) ________ two weeks in Brighton with my parents and we (go) ________________ to London one weekend.

Lan: ________ you (like) ________ it?

Vinh: Oh yes. We really (have) ________________ a great time in London.

Lan: ________ you (use) ________ English frequently when you were there?

Vinh: Of course, yes. That’s why my English (improve) ________________ a lot.

Lan: Lucky you! I (never/ be) ________________ to London.
VI. Choose the word or phrase among A, B, C or D that best fits each blank space in the following passage. 
The Statue of Liberty, one of New York’s most popular (1) ________ attractions, has attracted travellers from all over the world (2) ________ over one hundred years. Lady Liberty is a universal (3) ________ of freedom and democracy and has (4) ________ in many movies.

The Statue of Liberty was actually given (5) ________ the United States as a gift from France in honour of the Centennial of American Independence. The Lady of Liberty (6) ________ shipped overseas to New York in 350 pieces and it took four months (7) ________ her together. The Statue of Liberty has towered above the New York Harbour (8) ________ 1886 and was designated as an American National (9) ________ in 1924. The Statue of Liberty is an (10) ________ sight to see.

1. 
A. touristic
B. tour
C. tourism
D. tourist

2.
A. in
B. since
C. for
D. on

3.
A. symbolic
B. symbol
C. symbolize
D. symbolism

4.
A. appeared
B. appear
C. appears
D. appearing

5.
A. by
B. to
C. from
D. with

6. 
A. is
B. were
C. was
D. has been

7. 
A. has put
B. putting
C. puts
D. to put

8. 
A. since
B. for
C. to
D. in

9. 
A. Model
B. Momentum
C. Monument
D. Moment

10.
A. unamazing
B. unforgettable
C. unique
D. unforgiven

VII. Read the passage and then decide whether the statements below are True (T) or False (F)

THANKSGIVING DAY

Thanksgiving Day has been an annual holiday in the United States since 1863. Thanksgiving Day is traditionally a day for families and friends to get together for a special meal. The meal often includes a turkey, stuffing, potatoes, cranberry sauce, gravy, pumpkin pie, and vegetables. Thanksgiving Day is a time for many people to give thanks for what they have.

Thanksgiving Day parades are held in some cities and towns on or around Thanksgiving Day. Some parades or festivities also mark the opening of the Christmas shopping season. Some people have a four-day weekend so it is a popular time for trips and to visit family and friends.

1. Thanksgiving is celebrated every year.

2. A turkey, potatoes, vegetables, and pumpkin pie are often seen in the meal on Thanksgiving Day.

3. Thanksgiving Day is an occasion for people to say goodbye to unlucky things.

4. Some festivals and parades mark the end of the Christmas shopping season.

5. It is not common for people to travel during this occasion.

VIII. Read the passage and answer the questions below

“Good evening, everybody!” said the teacher, Donna. “Where is everybody?” That was sort of a daily joke by Donna. Usually the class started with only two or three students present, and then filled up as the minutes went by. It was summertime. Summer school was only eight weeks long. Class attendance was always smaller than during fall and spring semesters.

“I don’t know, teacher. Maybe they late or no come,” said one student. “Maybe watching TV football tonight.”

“Is there a soccer game tonight? It seems like there’s a soccer game every night. Oh, well. Let’s get started, okay? We’re on page 36 in the workbook. Tonight we’re studying participles as adjectives. Students are always confused when they learn about the present and past participles, so we will practice this a lot. Tonight, we’re just going to practice the present participle.

“The present participle tells us what emotion or feeling the subject is causing. For example, “Grammar is boring” means that the subject- grammar- causes an emotion of boredom. If we say, “The movie is interesting”, we are saying that the movie causes a feeling of interest. If we say, “ The roller coaster is exciting,” we are saying that the roller coaster causes a feeling of excitement. Any questions so far? Am I confusing you? Is everyone confused?”

The classroom was quiet. Donna looked at blank faces. They were confused. She knew this would take a while. But eventually, the faster students would grasp it, and then they would help the slower students. By the end of the evening, most of the class would feel comfortable using the present participle. 

Donna eased the board and put some new examples on it. She loved guiding her students through difficult topics like this one. She always felt a little bit thrilled when the look of understanding came to their faces.  
1. What was Donna’s daily joke? 

…………………………………………………………………………………………………….. 

2. How many students were usually present when class started?

…………………………………………………………………………………………………….. 

3. Which season was it? 

…………………………………………………………………………………………………….. 

4. How long did summer school last?

…………………………………………………………………………………………………….. 

5. What was always smaller in the summer?

…………………………………………………………………………………………………….. 

6. What were some absent students doing, perhaps?

…………………………………………………………………………………………………….. 

7. What was tonight’s subject?

…………………………………………………………………………………………………….. 

IX. Turn these sentences into passive voice

1. Mr. Phong usually drinks coffee every morning.

2. Hoa put two apples on the table.

3. They will ask you some questions.

4. She won’t tell you her secret.

5. We haven’t seen him for a long time.

6. They have studied English since 2007.

7. No one knows him.

8. Someone cleaned our class.

9. Do the students enjoy the song?

10. Why do many people learn English?

11. What time do you cook dinner?

12. How did he do this exercise?

13. Our hosts treated us very kindly last Saturday.

14. We ought to deal with the problem before people talk about it.

15. They looked on Bell as a sweet-tempered young man.

16. When will they open the shop – this year or next?

17. Local people own most of the business in our town now.

18. They built that old red house in the year 1822.

19. They are speaking to her boyfriend. 

20. A committee of experts haven’t examined the report yet.

XI. Rewrite sentences with “Despite- In spite of- Although- Even though- Though”

1. Even though he got a good job, he was not satisfied. >> Despite

(


2. Although he often tells lies, many people believe him. >> Despite

(


18. He is rich but he isn’t happy. ( Although )

(


19. Cars cause pollution but people still want them. ( although )

(


20. Mr. Nam was successful in his life although he came from a poor family. ( despite )

(


21. Though he is intelligent, he can’t do all these tests well. ( in spite of )

(


22. In spite of his much experience in machinery , he didn’t succeed in repairing this machine . (Although)

(


23. Don’t shout at her in spite of her laziness. ( Though )

(


24. It was raining heavily but I went swimming . ( in spite of ) (


MÔN VẬT LÝ

I. LÝ THUYẾT

Kiến thức về công, công suất, cơ năng, cấu tạo chất.
II. BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM

Câu 1: Một lực F tác dụng vào vật làm vật dịch chuyển quãng đường S theo phương của lực thì công của lực F được tính bằng công thức: 
     A. 
[image: image25.wmf]S
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;
B. A= F.S;
C. 
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;
D. A = F.v.

Câu 2: Đơn vị của công là:
      A. N, J;
B. J, N/m;
C. J/s, N.m;
D. J, N.m.

Câu 3:Công cơ học phụ thuộc vào những yếu tố nào?
A. Khối lượng của vật và quãng đường vật dịch chuyển.

B. Lực tác dụng vào vật và khối lượng của vật.

C. Lực tác dụng vào vật và quãng đường vật dịch chuyển theo phương của lực.

D. Quãng đường vật dịch chuyển và vận tốc chuyển động của vật.

Câu 4: Trường hợp nào sau đây không có công cơ học?
A. Người lực sĩ đang đỡ quả tạ ở tư thế thẳng đứng.

B. Đầu tàu đang kéo các toa tàu chuyển động.

C. Người công nhân đang dùng ròng rọc kéo 1 vật lên cao.

D. Con bò đang kéo 1 chiếc xe đi trên đường. 

Câu 5: Trọng lực tác dụng lên 1 vật không thực hiện công cơ học trong trường hợp:
A. Vật được ném lên theo phương thẳng đứng.

B. Vật chuyển động thẳng trên mặt bàn nằm ngang.

C. Vật trượt trên một mặt phẳng nghiêng.

D. Vật rơi từ trên cao xuống.

Câu 6: Một quả dừa nặng 2,5kg rơi từ trên cây cách mặt đất 800cm. Công của trọng lực là bao nhiêu?
     A. 200J;                         B. 2000J;                           C. 20J;

            D. 320J.

Câu 7: Cách nói nào sau đây là đúng:
A. Trong quá trình học sinh mang cặp sách xuống lầu, trọng lực tác dụng lên cặp sách không sinh công.

B. Vận động viên cầm lao ném ra, anh ta không thực hiện công đối với cây lao.

C. Khi thả dù rơi xuống với vận tốc không đổi thì lực cản không khí đối với chiếc dù không sinh công.

D. Khi quả cầu nhỏ lăn trên mặt bàn ngang trơn nhẵn thì trọng lực tác dụng lên quả cầu không sinh công.

Câu 8: Đầu tàu hoả kéo toa xe với một lực 4000N làm toa xe đi được 2km. Công lực kéo của đầu tàu là:
       A. 8000J;                B. 2000J;                           C. 8000KJ;


D. 2000KJ.

Câu 9: Một hòn bi có khối lượng 50g chuyển động đều với vận tốc 10,8km/h trên một mặt phẳng nhẵn nằm ngang( coi như không có ma sát và sức cản của không khí). Công của viên bi là bao nhiêu?
       A. 540J;                          B. 150J;                      C. 0,54J;


D. 0J.

Câu 10: Câu nào sau đây là đúng khi nói về tính chất của các máy cơ đơn giản:
A. Được lợi bao nhiêu lần về lực thì thiệt bấy nhiêu lần về đường đi.

B. Được lợi bao nhiêu lần về lực thì lợi bấy nhiêu lần về đường đi.

C. Được lợi bao nhiêu lần về lực thì lợi bấy nhiêu lần về công.

D. Được lợi bao nhiêu lần về lực thì thiệt bấy nhiêu lần về công.

Câu 11: Khi lực tác dụng lên vật tăng n lần nhưng quãng đường dịch chuyển nhờ lực đó giảm n lần thì công sinh ra thay đổi như thế nào?Hãy chọn câu trả lời đúng.
A. Công tăng lên n2 lần.

B. Công giảm đi n2 lần.

C. Công tăng lên n  lần.

D. Công sinh ra không đổi.

Câu 12: Một công nhân chuyển 20 thùng sơn lên độ cao 2,5m bằng một mặt phẳng nghiêng hết 30phút.Biết rằng trong khi lăn anh ta đó phải bỏ ra công để thắng lực ma sát là 800J. Tính công suất làm việc của anh công nhân đó, cho biết khối lượng một thùng sơn là 20kg.
      A. P=55,56W.

      B. P = 5,56 W.

      C. P = 6.66W.

      D. P = 4,44W.

Câu 13: Có ba mặt phẳng nghiêng nhẵn như nhau( Hình 14).
So sánh công để đưa một vật m lên độ cao h bằng

ba mặt phẳng nghiêng ta thấy:

      A. A1 > A2 > A3;
C. A1 = A2 = A3;

      B. A1 < A2 < A3;
D. Không so sánh được.

Câu 14: Trong các trường hợp trên hình 15. Dùng lực kéo F như nhau để nâng vật lên với vận tốc đều như nhau thì khối lượng của vật ở trường hợp nào lớn nhất( Bỏ qua ma sát giữa dây và ròng rọc, khối lượng của ròng rọc).
A. Hình a.

B. Hình b.

C. Hình c.

D. Hình d.

Câu 15: Làm thế nào để so sánh sức mạnh của hai động cơ ?

A. So sánh công máy nào thực hiện lớn hơn, máy đó khoẻ hơn.

B. So sánh thời gian máy nào thực hiện công ít hơn, máy đó khoẻ hơn.

C. So sánh công máy nào thực hiện lớn hơn trong nhiều thời gian hơn, máy đó khoẻ hơn.

D. So sánh công máy nào thực hiện lớn hơn trong một đơn vị thời gian, máy đó khoẻ hơn.

Câu 16: Một con trâu kéo một xe lúa từ cánh đồng về nhà nặng gấp đôi xe lúa do con ngựa kéo. Nhưng thời gian con ngựa đi chỉ bằng nửa thời gian con trâu đi trên cùng một quãng đường. Hãy so sánh công suất của con trâu và con ngựa ?
A. Công suất của con trâu lớn hơn vì xe lúa của trâu nặng gấp đôi.

B. Công suất của con ngựa lớn hơn vì thời gian đi của ngựa chỉ bằng một nửa.

C. Công suất của trâu và ngựa là bằng nhau.

D. Không thể so sánh được.

Câu 17: Một máy cày hoạt động trong 30 phút máy đã thực hiện được một công là 1440J. Công suất của máy cày là:
      A. 48W;                 B. 43200W;               C. 800W; 
D. 48000W.

Câu 18: Một con ngựa kéo một cái xe chuyển động đều với vận tốc 9km/h. Lực kéo của ngựa là 270N. Công suất của ngựa là:
      A. 810W;               B. 2430W               C. 30W;
           D. 8748W.

Câu 19: Khi nào vật có cơ năng?
A. Khi vật có khả năng nhận một công cơ học.

B. Khi vật có khả năng thực hiện một công cơ học.

C. Khi vật thực hiện được một công cơ học.

D. Cả ba trường hợp nêu trên.

Câu 20: Quả táo đang ở trên cây, cơ năng của quả táo thuộc dạng nào?
      A. Thế năng đàn hồi;
                                  C. Thế năng hấp dẫn;

      B. Động năng;
                                  D.  Thế năng hấp dẫn và động năng.

Câu 21: Một hành khách ngồi trên một ôtô đang chuyển động, lấy mặt đất làm mốc tính thế năng thì cơ năng của hành khách tồn tại ở dạng nào?
      A. Động năng và thế năng đàn hồi;                           C. Động năng;

      B. Thế năng hấp dẫn;
                                       D. Động năng và thế năng hấp dẫn.

Câu 22: Hùng thực hiện được một công 36KJ trong 10 phút. Hiếu thực hiện được một công 42KJ trong thời gian 14 phút. Ai  làm việc khoẻ hơn?
       A. Hùng làm việc khoẻ hơn Hiếu;
B. Hiếu làm việc khoẻ hơn Hùng.

       C. Hai người làm việc khoẻ như nhau.
D. Không so sánh được.

 Câu 23: Vật M ở độ cao h có thế năng 200J. Động năng của vật 
tại N và P là:

       A. 200J và 0J;
          B. 100J và 0J; 

       C. 200J và 200J;
          D. 100J và 200J.



Câu 24: Một người chạy từ chân dốc tới đỉnh dốc với vận tốc không đổi. trong quá trình chạy của người đó thì:
       A. Thế năng tăng, động năng không đổi;
B. Thế năng tăng, động năng giảm;

       C. Thế năng và động năng không đổi;
D. Thế năng giảm, động năng tăng.

Câu 25: Một con ngựa kéo xe chuyển động đều với lực kéo 800N. Trong 4 phút công thực hiện được là 480KJ. Vận tốc chuyển động của xe là:
       A. 2,5m/s;
B. 150m/s;
C. 0,15m/s;
D. 25m/s.

Câu 26: Một con bò kéo xe chuyển động  với một lực không đổi 120N và đi được 0,5km trong 10 phút. Công và công suất trung bình của con bò là:
        A. 60000J và 6000W;

B. 60J và 6W;

        C. 240J và 24W;

D. 60000J và 100W.

Câu 27: Hai vật M và N đang rơi có khối lượng như nhau. So sánh thế năng và động năng của chúng ở cùng một độ cao ta thấy:
         A.Thế năng và động năng của 2 vật như nhau.

          B. Thế năng như nhau, động năng của vật M lớn hơn vật N.

          C. Thế năng như nhau, động năng của chúng không so sánh được.

          D. Thế năng như nhau, động năng của vật M nhỏ hơn vật N.

Câu 28: Điền vào chỗ trống những từ cho đúng ý nghĩa vật lí.
                      ........ là một nhóm các nguyên tử kêt hợp lại.
         A. Nguyên tử.               B. Phân tử.                      C. Vật.                   D. Chất. 
Câu 29: Chất khí không có hình dạng và thể tích xác định là do trong chất khí:
         A. Lực liên kết giữa các phân tử chất khí là yếu hơn chất rắn, các phân tử dao động tương đối tự do hơn so với trong chất rắn. 
          B. Lực liên kết giữa các phân tử chất khí là rất yếu, các phân tử chuyển động tự do về mọi phía. 
          C. Lực liên kết giữa các phân tử chất khí là rất lớn, các phân tử chỉ dao động không ngừng quanh một vị trí xác định. 
           D. Tất cả các phương án đưa ra đều sai. 
Câu 30: Chất lỏng có thể tích xác định, nhưng hình dạng không xác định là do trong chất lỏng: 
          A. Lực liên kết giữa các phân tử chất lỏng là rất lớn, các phân tử chỉ dao động không ngừng quanh một vị trí xác định. 
          B. Lực liên kết giữa các phân tử chất lỏng là rất yếu, các phân tử dao động tự do về mọi phía. 
          C. Tất cả các phương án đưa ra đều sai. 
          D. Lực liên kết giữa các phân tử chất lỏng là yếu hơn chất răn, các phân tử dao động tương đối tự do hơn so với trong chất rắn. 
Câu 31: Thả một cục đường vào một cốc nước rồi khuấy lên, đường tan và nước có vị ngọt. Câu giải thích nào sau đây là đúng?
          A. Vì khuấy nhiều nước và đường cùng nóng lên. 
          B. Vì khi khuấy lên thì các phân tử đường xen vào khoảng cách giữa các phân tử nước. 
          C. Một cách giải thích khác. 
          D. Vì khi bỏ đường vào và khuấy lên thể tích nước trong cốc tăng. 
Câu 32: Đổ 100cm3 rượu vào 100cm3 nước, thể tích hỗn hợp rượu và nước thu được có thể nhận giá trị nào sau đây?
         A. 200cm3              B. 100cm3.            C. Nhỏ hơn 200cm3             D. Lớn hơn 200cm3 
Câu 33: Trộn lẫn một lượng rượu có thể tích V1 và khối lượng m1 vào một lượng nước có thể tích V2 và khối lượng m2. Kết luận nào sau đây là đúng?
         A. Khối lượng hỗn hợp (rượu + nước) là m < m1 + m2 
         B. Thể tích hỗn hợp (rượu + nước) là V > V1 + V2 
         C. Thể tích hỗn hợp (rượu + nước) là V < V1 + V2 
         D. Thể tích hỗn hợp (rượu + nước) là V = V1 + V2 
Câu 34: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về cấu tạo của các chất?
         A. Giữa các phân tử, nguyên tử luôn có khoảng cách. 
         B. Các phát biểu nêu ra đều đúng. 
         C. Các chất được cấu tạo từ các hạt riêng biệt, rất nhỏ bé gọi là các phân tử, nguyên tử. 
         D. Các phân tử, nguyên tử luôn chuyển động hỗn độn không ngừng. 
Câu 35: Tại sao quả bóng bay dù được buộc chặt để lâu ngày vẫn bị xẹp?

         A. Vì khi mới thổi, không khí từ miệng vào bóng còn nóng, sau đó lạnh dần nên co lại.

         B. Vì cao su là chất đàn hồi nên sau khi bị thổi căng nó tự động co lại.

         C. Vì không khí nhẹ nên có thể chui qua chỗ buộc ra ngoài.

         D. Vì giữa các phân tử của chất làm vỏ bóng có khoảng cách nên các phân tử không khí có  thể qua đó thoát ra ngoài.

MÔN HÓA
I. TRẮC NGHIỆM

Câu 1. Chỉ ra công thức viết sai, trong số các công thức sau đây:

A. MgO                  B. P2O5                   C. FeO2                     D. ZnO

Câu 2. Trong các dãy chất sau, dãy nào chỉ có các oxit?

A. SO2, CH4O, P2O5                              B. CO2, Al2O3, Fe3O4
C. CuO, Fe2O3, H2O                              D. CO, ZnO, H2SO4
Câu 3. Trong các dãy chất sau, dãy nào chỉ có các oxit?

A. SO2, CO, P2O5                                       B. CO2, Mn2O7, Fe3O4
C. CuO, N2O3, N2O                                    D. CO2, N2O5, CrO3
Câu 4. Nguyên liệu thường dùng để điều chế khí oxi trong công nghiệp là:

A. KClO3                B. KMnO4                       C. K2MnO4                           D. H2O

Câu 5. Nguyên liệu thường dùng để điều chế khí oxi trong phòng thí nghiệm là:

A. KClO3                   B. CaCO3                     C. Không khí                       D. H2O

Câu 6. Số gam KMnO4 cần dùng để điều chế 2,24 lít khí oxi ở đktc trong phòng thí nghiệm là:

A. 15,8                      B. 31,6                      C. 23,7                         D. 17,3

Câu 7. Thành phần phần trăm về khối lượng của oxi trong oxit nào dưới đây là lớn nhất?

A. CuO                B. ZnO                       C. FeO                           D. CaO

Câu 8. Thành phần phần trăm về khối lượng của oxi trong oxit nào dưới đây là nhỏ nhất?

A. SO2                B. Na2O                     C. Fe3O4                           D. P2O5

Câu 9. Oxit có của 1 nguyên tố có hóa trị III chứa 43,66% oxi về khối lượng. CTHH của oxit đó là:

A. Fe2O3                        B. Al2O3                       C. Cr2O3                        D. N2O3
Câu 10. Nung a gam KClO3 và b gam KMnO4 cùng được thể tích khí O2 bằng nhau. Tính tỉ lệ a/b.

A. 0,85                        B. 0,62                           C. 0,26                           D. 0,58

II. TỰ LUẬN

Câu 1. Hoàn thành các phương trình hóa học sau, ghi rõ điều kiện (nếu có):

a. Al + O2 ( ….

b. ….. + ….. ( Fe3O4
c. KMnO4 ( ….. + ….. + …..

d. KClO3 ( ….. + …...

Câu 2. Viết 4 PTHH mà sản phẩm là:

a. oxit kim loại.

b. oxit phi kim. 

Mỗi trường hợp viết 2 PTHH.

Câu 3. Tính khối lượng oxi và thể tích không khí cần dùng (biết Vkk = 5VO2) để đốt cháy hoàn toàn:

a. 3 gam cacbon.

b. 1,12 lít khí butan C4H10 ở đktc.

c. 1 tấn than chứa 95% cacbon. Những tạp chất còn lại không cháy được.

Câu 4. Đốt cháy 12,15 gam Al trong bình chứa 6,72 lít khí O2 (ở đktc).

a. Chất nào dư sau phản ứng? Có khối lượng bằng bao nhiêu?

b. Chất nào được tạo thành? Có khối lượng bằng bao nhiêu?

Biết phản ứng xảy ra hoàn toàn.

Câu 5. Có hỗn hợp khí gồm 0,5 mol H2; 1,5 mol O2; 1 mol CO2; 2 mol N2. Hãy xác định:
a. Thể tích hỗn hợp khí ở đktc.

b. Khối lượng của hỗn hợp khí.

Câu 6. Để điều chế 4,48 lít khí O2 ở đktc trong phong thí nghiệm, có thể dùng một trong hai chất KClO3 và KMnO4. Hãy tính toán và chọn chất có khối lượng nhỏ nhất.

(Các con làm bài ra giấy kiểm tra để cô thu và chấm điểm. 

Các bài chữ nghiêng là bắt buộc đối với các bạn HSG)
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